
 

 

Αθήνα, 29 Απριλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  

Θέμα: «Εκτεταμένο βίαιο περιστατικό στις Δικαστικές φυλακές Ναυπλίου φέρνει στο φως 

την αποτυχία της κυβερνητικής σωφρονιστικής πολιτικής» 

 

Σοκαρισμένη είναι η τοπική κοινωνία καθώς και οι εργαζόμενοι στις φυλακές Ναυπλίου, μετά τα 

όσα συνέβησαν την Κυριακή το βράδυ στις Δικαστικές Φυλακές της περιοχής. Συνολικά, 5 

τραυματίες και 7 συλλήψεις ήταν το αποτέλεσμα της ακραία βίαιης και εκτεταμένης συμπλοκής 

που σημειώθηκε στην δομή του Ναυπλίου. Σύμφωνα μάλιστα με μάρτυρες, μόνο χάρη στην 

αυτοθυσία της εξωτερικής και εσωτερικής φρουράς των φυλακών, δεν θρηνήσαμε θύματα.  

Το συγκεκριμένο περιστατικό δυστυχώς δεν ήταν ούτε το πρώτο, ούτε όμως θα είναι το τελευταίο, 

όπως φαίνεται, εξαιτίας της ατελέσφορης και καταστροφικής σωφρονιστικής και ποινικής 

πολιτικής που ακολουθείται από αυτή την Κυβέρνηση. Οι ευθύνες της ηγεσίας του Υπουργείου 

πολλές και τα στοιχεία αμείλικτα: 

Αυτή τη στιγμή (16/4/2025), σε πανελλαδικό επίπεδο κρατούνται 11.885 άτομα στις 

σωφρονιστικές δομές της χώρας, ενώ η συνολική χωρητικότητα αντιστοιχεί σε 10.763 θέσεις. 

Μόνο τον τελευταίο χρόνο ο αριθμός των κρατουμένων έχει ξεπεράσει σε αύξηση το 14%. Η 

υπερκάλυψη των θέσεων επίσης ξεπερνά το 10%, ενώ στις κλειστές δομές αυτό το ποσοστό 

ανεβαίνει κατά πολύ. Και δυστυχώς, μέσα σε ένα χρόνο έχει παρουσιάσει 228% αύξηση της 

κράτησης ανηλίκων, γεγονός που αποδεικνύει περίτρανα τα αδιέξοδα που έχει δημιουργήσει το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης με την έλλειψη πολιτικών αντιμετώπισης αυτού του ευαίσθητου κοινωνικά 

ζητήματος. 

Ειδικά για την Αργολίδα, οι Δικαστικές Φυλακές Ναυπλίου, από άποψη δομών και 

εγκαταστάσεων, μπορούν να καλύψουν 273 κρατούμενους και αυτή τη στιγμή, στο ίδιο 

συγκρότημα, κρατούνται 422 άτομα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τις συνθήκες ασφάλειας και 

υγιεινής των κρατουμένων. 

Επιπλέον, πλείστα όσα είναι τα διαβήματα του Σωματείου Εργαζομένων Σ.Κ. Ναυπλίου  

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ που κρούουν των κώδωνα του κινδύνου σχετικά με τις σημαντικές ελλείψεις που 

παρατηρούνται αναφορικά με την υλικοτεχνική υποδομή και τον εξοπλισμό, με την 

υποστελέχωση σε επιστημονικό και ιατρικό προσωπικό και φυλακτικού προσωπικού, αλλά και 

για την ανάγκη αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού της δομής.   

Από όλα τα παραπάνω είναι πλέον ξεκάθαρο πως οι σωφρονιστικές δομές της χώρας αλλά και 

της Αργολίδας έχουν μετατραπεί σε ένα καζάνι που βράζει και που πρόκειται άμεσα να 

προκαλέσει και άλλα παρόμοια περιστατικά, με σοβαρό κίνδυνο να θρηνήσουμε ανθρώπινες 

ζωές.  

Η τιμωρική πολιτική που ακολουθεί αυτή η Κυβέρνηση, διολισθαίνοντας κάθε μέρα όλο και πιο 

πολύ στα σκοτεινά μονοπάτια του ποινικού λαϊκισμού και στην εμμονή των κλειστών φυλακών, η 
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έλλειψη μέτρων αντιμετώπισης του υπερπληθυσμού, η απουσία ελέγχων των αποφάσεων των 

Διοικήσεων, οι ελλείψεις σε προσωπικό και υποδομών,  προκαλεί αλυσιδωτά προβλήματα και επί 

της ουσίας ναρκοθετεί την ζωή στις δομές αλλά και την ίδια την έννοια του σωφρονισμού. Η 

ιδεολογική της στείρα άρνηση να αντιμετωπίσει αυτό το κρίσιμο ζήτημα βάσει μιας ισορροπημένης 

ποινικά πολιτικής, βάσει της πραγματικότητας του σωφρονιστικού συστήματος, της πάταξη του 

εγκλήματος και τον σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα, δημιουργεί πίεση εντός των φυλακών 

και ρευστές συνθήκες με άγνωστη κατάληξη.   

Επειδή, η κατάσταση στις φυλακές της χώρας, με απόδειξη το πρόσφατο περιστατικό στις 

Δικαστικές Φυλακές Ναυπλίου, είναι εκρηκτική 

Επειδή, μόνο χάρη στις φιλότιμες και γενναίες προσπάθειες του φυλακτικού προσωπικού δεν 

θρηνήσαμε θύματα,  

Επειδή, ο ποινικός λαϊκισμός της Κυβέρνησης έχει αρχίσει να αποδεικνύεται επικίνδυνος όχι μόνο 

για το ίδιο το σωφρονιστικό σύστημα αλλά και για τους ίδιους τους ανθρώπους που διαβιούν ή 

εργάζονται στις φυλακές, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι που οδήγησαν σε αυτό το εκτεταμένο περιστατικό βίας στις 

Δικαστικές φυλακές Ναυπλίου το βράδυ της Κυριακής 27/4/2025;  

2. Έχει διαταχθεί ΕΔΕ; Ελέγχονται οι αποφάσεις της Διοίκησης των φυλακών και οι 

ευθύνες που συνέτειναν στο ξέσπασμα της συγκεκριμένης συμπλοκής; 

3. Πόσο ανησυχούν το Υπουργείο τα αμείλικτα νούμερα υπερπληθυσμού στις 

ελληνικές σωφρονιστικές δομές; Τι προτίθεται να κάνει ώστε να προστατέψει τους 

εργαζόμενους που εργάζονται σε αυτές και να εγγυηθεί την ασφάλεια των 

κρατουμένων και το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων;  

4. Πόσοι φύλακες εσωτερικής και εξωτερικής φρουράς, με αρμοδιότητες αποκλειστικά 

αυτής της φύλαξης, υπηρετούν αυτή τη στιγμή στις Δικαστικές Φυλακές Ναυπλίου; 

5. Πως προτίθεται να ενισχύσει το Κατάστημα Δικαστικών Φυλακών Ναυπλίου με 

επιστημονικό, ιατρικό και φυλακτικό προσωπικό καθώς και με υλικοτεχνικό 

εξοπλισμό που έχει ανάγκη; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

 




